

ИБЕРО-АМЕРИКАНСКАЯ МОЗАИКА

Габо снова за рабочим столом. 82-летний нобелевский лауреат Габриэль Гарсиа Маркес продолжает творить. Близкий друг писателя и его коллега по творческому цеху — прозаик Плинио Апулейо Мендоса — рассказал журналистам, что неутомимый ветеран работает над новым романом. Книга, как водится у живого классика, расскажет об истории необыкновенной любви, причем сюжет на сей раз рождается в нелегких творческих муках. «У него есть четыре версии романа, — отметил Мендоса. — Он рассказал мне, что теперь пытается взять лучшее из каждой».

Напомним, что последний по времени роман Гарсиа Маркеса «Вспоминая моих грустных шлюх» был опубликован в октябре 2004 г. Выход книги тогда сопровождался громким скандалом: за месяц до официальной презентации романа «пираты» выкрали рукопись и незаконно запустили книгу в продажу. Пытаясь спасти свое творение и авторские права на него, писатель в ответ на эти козни изменил финал романа, что изрядно подогрело интерес читателей к новому произведению классика. Пиратские же подделки стали предметом охоты коллекционеров.

Известный своей творческой взыскательностью, Гарсиа Маркес давно угрожал «завязать» с литературным трудом. Три года назад он решительно заявлял: «Я закончил писать... 2005-й был первым годом в моей жизни, когда я не написал ни строчки». Тем не менее страсть к сочинительству взяла верх, и всемирно известный прозаик снова сел за рабочий стол.

Надбавка за вредность. Ассоциация гватемальских судей обратилась в Верховный суд страны с просьбой одобрить выделение специальных бонов в связи с участвовавшими случаями нападения на вершителей правосудия и угроз в их адрес. За 2008 г. зафиксировано более 60 подобных случаев. Наиболее часто им подвергались служители закона, которые вели уголовные процессы. В частности, группа неизвестных похитила на несколько часов и ограбила судью Эктора Уго Брана.

Представители ассоциации подчеркивают, что преступность угрожает всем гражданам, но представителям закона — в первую очередь, и настаивают на ежемесячной выплате гватемальским служащим Фемиды надбавки «за вредность» в размере 5 тыс. кечалей (около 660 долл.). Сейчас жалованье судей колеблется в пределах от 800 до 2800 долл.

Мате омолаживает и предупреждает болезни. Аргентинские ученые провели исследование, результаты которого привели их к выводу о том, что мате содержит большой процент противокислительной субстанции, которая замедляет старение клеток и препятствует появлению некоторых заболеваний. По словам химика Луиса Брумовски, это было первое исследование свойств мате, которое жители страны широко потребляют в качестве чая. Высокое содержание найденных в напитке полифенолов повышает иммунитет. Ученые доказали, что оптимальная доза потребления — 50 г мате на пол-литра воды при температуре 70⁰ С, что значительно полезнее черного или зеленого чая.

Результаты исследования, несомненно, могут способствовать расширению потребления мате и увеличению спроса на него на мировых рынках, поскольку сегодня население планеты все чаще отдает предпочтение натуральным продуктам.

Старики совсем распустились. Полиция Мехико задержала несколько преступников пенсионного возраста за различные виды мошенничества. Так, 62-летняя Мария Эстер Росано попыталась ограбить банк, угрожая взорвать якобы имевшуюся у нее бомбу. Отстояв очередь, она продемонстрировала кассирше закрепленное на теле «взрывное устройство» и передала озоравшей девушке записку следующего содержания: «Ни эта старушка, ни ты ни в чем не виноваты. Но если ты не передашь ей деньги, я с помощью сотового телефона приведу бомбу в действие». Свое милосердие автор текста оценил более чем в 30 тыс. долл. К счастью, кассирша незаметно нажала кнопку тревоги, и через несколько минут на место преступления прибыла полиция. «Бомба» оказалась простыми часами.

А за день до этого в тюрьму угодила 82-летняя Грасьела Гевара Флорес, которая покупала подержанные автомобили класса «люкс», расплачиваясь необеспеченными чеками. А еще раньше полиция задержала за очередную кражу местную криминальную легенду — 66-летнего Эфраина Алькараса по кличке «Каррисос». Он прославился тем, что в свое время обворовал особняки бывших президентов Мексики Луиса Эчеверрии и Хосе Лопеса Портильо.

Собаки как враги почты. Чуть ли не главной производственной травмой бразильских почтальонов стали... укусы собак. Если верить статистике, то они составляют 80% повреждений, которые люди этой профессии получают на работе. Дабы защитить сотрудников от напасти, почтовое ведомство страны разработало целую программу борьбы с особо агрессивными «друзьями человека».

Национальная компания почты и телеграфа разослала письма всем владельцам частных домов, где есть злобные псы. В них даются рекомендации, как правильно установить почтовый ящик — «на высоте между 1,2 и 1,6 м от земли, с дверцей, открывающейся в сторону улицы». Кто ослушается, через месяц получит еще одно предупредительное послание. А если хозяин злой собаки откажется идти навстречу людям «с толстой сумкой на ремне», он вынужден будет сам отправляться на почту за письмами и газетами. А бразильцы этого ох как не любят.

Книги о Че Геваре для кубинцев. На Кубе широкой публике были представлены две книги аргентинских авторов, посвященные жизни и деятельности всемирно известного революционера. Одну — «Второе и последнее путешествие Гевары по Латинской Америке» написал его друг детства Карлос Феррер. На презентации автор сказал журналистам, что в его книге он хотел представить Че просто человеком, с его слабостями и достоинствами, что может быть весьма привлекательно для молодежи.

Автором другой книги, вышедшей под названием «Необходимая хронология жизни Эрнесто Че Гевары в 1953—1967 гг.», стал журналист Диего М.Видадь, который многие годы изучает личность этого кубинско-аргентинского революционера. По его словам, книга адресована в первую очередь молодежи, кумиром которой Че был и остается в самых разных странах мира.

Оба автора выразили глубокое удовлетворение тем, что их произведения нашли столь широкий отклик именно у кубинских читателей, поскольку делу освобождения Кубы и создания в этой стране сильного демократического государства Эрнесто Че Гевара отдал лучшие годы своей жизни.

В рубрике использованы материалы информационных агентств и печати.